

辉笔而就

这个类比不靠谱

北京新影联院线老总电影发行人高军先生说:1929年美国经济大萧条造就了好莱坞电影,1997年亚洲金融危机造就了韩国电影;现在,轮到中国电影了。

美国电影与1929年的经济大萧条并不是成就美国电影的唯一因素,同样,韩国电影的崛起,也绝对不仅仅是1997年亚洲经济危机的成绩。

电影是工业,更是文化。或者说,是工业与文化的完美结合。支撑美国电影的,是庞大的无所不

在美国精神和美国文化;而韩国电影的成功输出,也让我们看到了韩式文化的细微之处、独到之处。而这样的结合,也不是简单的叠加和随意的组合。我们仅仅以经济危机这一个外部的环境来做类比,未免太过一厢情愿了。

危机时刻电影的逆市上扬、大放异彩,似乎不仅仅是危机中的民众希望找个地方躲避危机、缓解压力、舒缓身心、寻求安慰。社会上没有安全感,工作中产生焦虑感,难道躲进电影院就可以统统消失?

心有所悟

基本好的城市

好有两种:一种是基本好,一种是标志性的好。譬如:一个想富或者刚富起来的人,为追求标志性的好,往往会把金戒指,金项链统统挂在身上,要的就是让人迅速产生“他是有钱人”的牛逼判断。

老实说,标志性的好比较容易弄出来,也极有可能迅速拉升整个人的身价。但,最终一切还是要回归生活的基本面。所以,基本好才是最重要的。一个人是这样,一个城市更是这样了。

一个基本好的城市,楼房是否高耸并不重要,重要的是,一两场狂风暴雨不至于立马使街道变河渠,车辆成鱼鳖。

一个基本好的城市,你会知道公交车什么时候进站;你无须等几十分钟,然后看见汽车像长长的火车一样,鱼贯而来,然后又看见乘客像疯了似的,涌向早已挤满人的汽车。

一个基本好的城市,或许可

以没有靓丽的中心区,但它一定有许许多多基本好的小区。在这样的小区里,你出门就能找到跑步的地方;有个头痛脑热的,小区诊所就可以治疗;一家小书店就能找到你想要的书;你不想买书,这里也有图书馆或阅览室。

当然,一个基本好的城市里面,一定会融合很多自然元素。比如,有很大的树,很清的河,很绿的草,很原始的生态,很历史的居所。在基本好的城市里,不应该放眼望去,只有三样东西:

一个基本好的城市,不应该像某个笑话里说的,是那种“两条人命型”的女人:乍一看,迷死人;再一看,吓死人。她应该没有那种戏剧性的惊艳或者惊吓,她可能更像杨绛的小说《洗澡》中的姚宓,她把华丽的衣服藏在朴素的装扮里面,她明白一切招摇炫耀有多么多余。 萧家老大

就事论世

董美人受了央视之累

借马东的文化访谈录节目,董卿妹妹犹抱琵琶半遮面地谈起了自己的春晚口误。

笔者以为,董卿妹妹此番口误告白,无疑是经过精心准备的。整篇告白的谋篇布局,从某种角度而言可谓很到位,先是可怜楚楚、欲哭无泪之悲情自述,继而友情关爱的温暖慰藉之感受,最后终之于面朝大海、春暖花开之“真诚”誓言:“我依然会把完美作为我这一生的追求。”

然而,董卿妹妹的真情流露却十足让笔者不以为然,并因了这不太以为然,多少感受到了一点荒诞意味的矫情和肉麻。至于吗?多大事啊!谁还不会有个口误呢?董卿妹妹,你为何没办法放下身段,自嘲地幽自己一默?

话又说回来,口误既出,于公众面前如何反应,恐怕已非董卿个人之私事,而成了一件需要严肃、慎重对待的组织行为。原因无他,只在于那口误是出在了

费至上,攀比成风,生活反倒成了这种现代化的补充。这样的生活,即便很富足、很有成就感、很能体现现代化建设的伟大成果,又有什么意思呢?又能给人的心灵提供什么样的滋养呢?

如果我们不反思我们的增长方式,不反思我们以往业已习惯了的生活方式,同样,如果我们不反思我们的电影生产文化,以及支撑中国电影的理念,即便勉强坐到电影院里,又能体会到多少生活本来的从容和淡定呢? 黄羊滩

央视的晚会上。

口误一出,虽也不乏网民关注,但要说网民们就真的认为这是多大事,并进而认为这错误有多严重,更进而欲讨伐董卿妹妹,恐怕亦只是央视自己的理解罢了。在笔者看来,大家其实也就是抱着一个娱乐的态度,随便聊两句罢了。当然,如果说多少也有某种不怀好意的意思,则恐怕那“不怀好意”也是意指央视,楚楚可怜的董美人实在是受央视之累,而非累及央视。

从骨子里已然习惯了高高在上的央视,就连娱乐节目,也都忘记了娱乐本身的模样。整日里把自己装扮成一个神,自然就不敢如人一般放屁,至少也是不敢公开放屁。然而,人就是人,吃着五谷杂粮,终究是不可能成为不用放屁的神。其实,现在早就没有谁还把央视当一尊神了。 梦里梦外

讽骨余韵

演别人还是演自己

网络很奇妙,有时也挺滑稽。比如刚才,我在搜索引擎里输入一个倒台不久的前高官的名字,眨眼之间就搜出数万条关于他的新闻。这些新闻分成两类,一类是反面的,曝光这名前高官严重的经济问题、渎职和生活腐化;一类是正面的,比如他在某廉政建设会议上“语重心长地发表重要讲话”,在某市任职期间“招商引资成绩卓著”,在某省“重拳打击贪污腐败”等等。这些新闻多援引自报刊,谁都知道,在报刊上这两种截然相反的新闻是永远不可能碰面的。然而在网络上,一个人外表的“光芒万丈”与内心的丑陋阴暗,却滑稽地相遇。

“此时无声胜有声”,网络虽然不说话,然而这种无声的组合产生的强烈对比效果,细品起来,就像看一个长袖善舞的优伶在表演,简直妙不可言。

演技高超的贪官何止一个?事实上,只要稍加注意报章上的新闻,就很容易发现,近些年挖出的贪污腐败分子,都是演技不错的优伶。在台上,他(她)口若悬河大谈反腐,声色俱厉大侃拒色。刚下得主席台,就立即狂揽不义之财,立即与二奶二爷寻欢作乐。贪财贪色倒也罢了,问题在于还要装出两袖清风、坐怀不乱、刚正不阿的样子给人看。这些不敢如人一般放屁,至少也是不敢公开放屁。然而,人就是人,吃着五谷杂粮,终究是不可能成为不用放屁的神。其实,现在早就没有谁还把央视当一尊神了。 储劲松

编辑信箱:citystar111@163.com

家有儿女

不是提示

儿子有两条突出的特点,一是旺盛的破坏欲,再就是永不疲倦的表现欲。

有一次,家里的亲戚来看我们,买了些给他吃的东西,堆放在客厅桌上。碰巧,那天他的外公也在,亲戚夸他聪明可爱,长得讨人喜欢,在客厅里窜来窜去地动个不停,一双大大的眼睛,却始终不停地盯着桌上的东西,有点急不可耐的样子。

终于,外公有了主意,先是

夸奖了一通这孩子,接着让他当场给亲戚表演才艺,表演得好有奖励。说到这里,就有意看了看桌上堆放的东西。就是这一眼,让儿子看到了希望,浑身来了精神,才艺表演是他的强项,他开始顺着竿子往上爬了。

表演什么呢?背唐诗是他的绝活。好,那就来三首吧。第一首,他抬起头,看了看墙上贴的汉语拼音图表中的大白鹅,摇头晃脑地来了首:鹅、鹅、鹅,

曲项向天歌。大家都鼓掌叫好。第二首,他歪着头想了想,看见窗外射进来的阳光,于是又来了“白日依山尽”四句,再次赢得几句喝彩。

也许是贪功心切,也许是馋虫快爬到喉咙了,到了第三首,他子弹壳壳,彻底歇火了,小脑袋转来转去的,就是再也想不起来了。这越是想不起来,他就越是着急,想着想着,脚下就不由自主地向着桌子移了过去,一不

留神,被地上的玩具绊了一下,人咕咚一下跌得跪坐在地上。外公见了,赶紧跑过去把他抱起来,拍拍,生怕跌伤了,嘴里安慰着:“慢慢想,乖乖,不急!不急!”

怪了!未曾想,这小子却来了神,他坚决地挣扎着下了地,重新站好,两只手背在身后,对着外公和亲戚,一字一句地背出了“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”。 浦口区 江城子

原来如此

南京 NBA

老王夫妇俩是土生土长的南京人,整天说一口地道的南京话。老王还是个体育迷,尤其迷恋篮球,基本是一场不落,也为此把王嫂得罪得不轻。

那天王嫂准备出门买菜,换鞋时想起前一天订牛奶找零的一堆硬币随手放在鞋柜上的,这下却不见了,于是问老王:“我那些恩(硬)币阿看到啦?”老王在阳台没看清,王嫂又提高嗓门问:“就是恩(硬)币哎,你昨天还看到啦?”

老王寻思:“NBA?她怎么好好问这个,昨天没转播啊。”嘴上回答:“昨天没看到!”

王嫂走后,老王脑子转起来了:“说不定是受我长期熏陶,也觉得有那么点意思了,趁机把她拉下水来。”

王嫂买菜回来,老王赶紧出来把菜提过来说:“你刚才问的NBA昨天没有,今天有!第一节才开打,你先来看!”王嫂把手一拍:“什么第一节第二节啥,赶紧给我到鞋柜那边趴下来,看看恩(硬)币是不是掉到里头咯!” 东井村 小娴

无花果

情人节白酒做媒

情人节到了,我与女友也结束了六年的爱情长跑,迈入了婚姻的殿堂。你肯定想不到,给我做媒的却是一瓶白酒。

那年,我刚从武汉毕业来到南京就业,和几个女孩合租房子。最漂亮的那个女孩叫小云,一米六几的身高,两只眼睛大大的。

大家都是刚毕业,很快相互也就熟识了起来。不到半个月的时间,我就摸透了小云的底,当然最重要的一条就是,她还是单身。

到了情人节,其他几位室友都出去约会了,我便和小云说:“同是天涯单身汉,今晚我

不是乱弹

爱车的生日大餐

去年的今天,老公顶着一定的生活压力,狠心买了一辆车,从此加入了有车一族。为了用车养车,他更狠狠心,把十多年的烟酒嗜好全部戒掉了。

那天一大早出门时,老公一

边热车,一边习惯性地看了一眼公里数,突然问:“老婆,我们家买车有一年了是吧?”我想了想,可不是嘛,于是欣喜地说:“明天就是买车一周年纪念日,要不,我们找个地方庆祝一下吧?”

始胡言乱语,然后就呼呼大睡。

翌日清晨,被手机短信吵醒,打开一看,是小云:“你昨晚说的是什么是真的?”难道昨晚酒后说了什么错话?我连忙跟她道歉。不一会儿她回了:“不是。我是想问你昨晚说喜欢我,是不是真的?”这是我埋藏心中很久的话了,难道真是酒后吐真言?管它呢,既然人家都追问了,我还躲闪什么?便乘胜追击,未想,马到成功。

两年后,再次谈及此事,小云才跟我说了真相:其实那晚我喝多了就睡着了,什么话也没说…… 江宁区 宁甫力

只见老公像当初戒烟戒酒时那样,又一字一顿地说:“嗯,明天也算是它的生日,真好好好庆祝一下——它喝一年的93号油了,明天我就去加次97号油让它喝喝。” 南钢 许小燕

甲方乙方

缘分啊



漫画 郭 ■

部门几个同事欢聚,我,不胜酒力,不久就被他们灌晕了。我离开座位,走出来透透气。回来时,一不注意,闯进了别人包间,忙道歉后离开,回了我们的包间。

没多久,我又出去上厕所,回来时又误进了那个包间。见一屋子人都在怪异地看着我,我慌忙为自己解围:“打扰一下,你们的菜已上齐

了,请慢用。”并随手关上门,脱身而出,到饭店门口吹风。

过了一会儿,我感觉浑身轻松多了。再回到同事那里去时,我又一次愣住了,站在门口不知道说什么好。

我正要开口说声对不起,坐在门口的一个小伙子,主动向我打招呼,说:“哥们儿,坐下来喝一杯吧,你都闯进来三次了!” 南钢 李振

有点出格

真的是“不差钱”

春节过后上班,中午来了个客户,因为下午上班还有事,所以午饭就只能去公司楼下解决了。当然,有客户来也不能随便去吃盒饭,就找了家看起来还算不错的饭店。

饭店里的服务员很热情,又是端茶又是倒水,忙得不亦乐乎。客户说过这几天吃的都是荤的,打算点几个蔬菜换换口味,我就对服务员说:“来一盘蒜蓉菜心……”

第一个菜名刚说完,服务员就面带难色地对我说:“对不起,没有。”

“那就换一个吧。”我说,“来一盘蚝油生菜。”

“对不起,也没有。”

“那就干扁四季豆吧!”

“也没有。”

“醋溜白菜总该有吧?”

“真没有!”

我一听,急了,脱口而出:“我这里不差钱!”

那人乐了,说:“老板,我不是那个意思。今天我们店是年后刚开张,可大厨还有打杂的都还没来上班呢,所以只能做面条。真是对不起,不住。” 集庆门大街 从建锋